

# 黄沟村：一碗鸡蛋茶 浓浓扶贫情

“海涛，明个儿星期哩，恁也不歇，忙到现在还没喝汤吧。恁俩趁热把鸡蛋茶赶紧喝了。成天帮俺养鸡致富，俺农村人不会说，不知道咋感谢恁几个呢。”近日某晚8点多，夏店镇黄沟村五组贫困户王娟端着两个搪瓷碗走进了驻村工作队的办公室。

人间最美四月天。地处柏崖山下的夏店镇黄沟村杏花、桃花都开过了，天气一天比一天暖和。这天是周末，黄沟村路灯下已渐无人声，但村部办公室依然灯光通明，市畜牧局驻村工作队队员李海涛和时帅锋还在加班。

等碗放到桌子上的时候，李海涛才发现是两碗热气腾腾的鸡蛋茶。好家伙！一碗竟然打了八个柴鸡蛋！

看着眼前的一幕，李海涛和时帅锋感慨万分，心里流淌着无限的暖流。

王娟的家在村部北面不远处，2017年丈夫毛强彬不慎小腿骨折。祸不单行，丈夫

的伤还没好利索，王娟大腿也摔伤了，在床上躺了半年多。王娟家像是塌了天，俩人不能出去挣钱，还得赔医疗费。2018年，毛强彬能外出打工了，王娟在村里祥和园养鸡养殖合作社的带动下，在空院里养起了柴鸡。夫妻俩一个在外打工挣钱，一个在家养鸡挣钱，很快还完了欠款，日子一天天好了起来。

今年疫情期间，王娟往日供不应求的鸡蛋出现了滞销。望着家里积压的500多枚鸡蛋，王娟发愁了。听说驻村工作队在网上帮助贫困户销售鸡蛋，王娟抱着试试看想法，找到驻村工作队帮忙。谁知一天内，工作队就把库存的几百个鸡蛋全部卖光。

知道自己的鸡蛋销到郑州、平顶山这样的大城市，王娟高兴极了，淳朴的她也不知道该咋感谢驻村工作队。前两天拿了精心挑选的一袋花生非往驻村工作队的车

上搁，把驻村工作队队员给“吓”跑了，“胆小”的驻村工作队这几天连王娟家门前都不敢过，只能绕着走。没想到“躲得了初一，没躲过十五”，这不，还是让王娟给逮着了。

“快喝呀，别客气啦，喝完恁还得干活哩！”王娟亲切的话温暖了驻村工作队队员。肚子正咕咕叫的两人也没客气，片刻就将这片温暖收进了肚里。

“够不够，不中再给恁俩一人整一碗吧？”王娟搓着手笑眯眯地说，一脸“计谋得逞”的笑容。

“够了，够了，太好喝了！”两人赶忙摆着手说。

在送王娟出门的时候，王娟动情地说：“要不是恁几个，我也养不了这么多柴鸡。要不是恁几个帮忙，我的500个鸡蛋咋卖呀！这鸡蛋茶驻村工作队喝着不亏！”

在七八十年代的农村，鸡蛋茶可是农民待客的最高礼遇。那时候家里老母鸡下

的鸡蛋可都不舍得吃，得用来招待娘家人、新女婿等贵宾。

现在虽然生活条件好了，鸡蛋茶逐渐淡出了人们视野，但在农民骨子里，鸡蛋茶依然是农家最高待客礼遇。

一碗鸡蛋茶，是黄沟村群众对扶贫工作的最大肯定，是驻村工作队与贫困群众情深意切的真实写照。永不动摇信仰，永不脱离群众，真扶贫，扶真贫，这是市畜牧局驻村工作队始终牢记的“初心”。夏店镇黄沟村驻村工作队成功地将“驻村”变为“住村”和“助村”，赢得了百姓的满堂喝彩，在脱贫攻坚战役中，稳扎稳打、久久为功，走出了一条具有自己特色的驻村帮扶之路。

融媒体中心通讯员 平党申

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

## 冀兴民：坚守平凡岗位

## 点亮城市夜空

“我们路灯管养工人是24小时待命，不管刮风下雨，还是冰天雪地，只要有突发路灯故障，就得随时进行维修。”4月23日，夜幕降临，市路灯所的冀兴民接到报修电话后，第一时间赶到了现场。

冀兴民是路灯所一名普通的路灯管养工。2007年参加工作以来，13年如一日干好路灯管养工作，检测路灯、维修线路、修复路灯故障……这些都是他每天要做的事情。路灯所承担着全市8500余盏路灯、52台变压器和控制箱以及70处自动控制系统的管理和养护工作。因设施数量多、分布广，管理和养护有一定的难度，但56岁的冀兴民总是身先士卒，在平凡的工作岗位上严谨务实、兢兢业业。

“大故障不过天，小故障不过夜。”这一直是冀兴民的工作准则以及对他班组同事们的要求。

去年6月9日晚，冀兴民一行4人巡线至广成东路时，发现龙山大道东段路灯因地埋电缆故障而出现大面积灭灯现象；冀兴民一边汇报，一边组织抢修。因广成东路晚上车流量较大，路灯故障必须连夜抢修，大家在手电筒的照射下测量排查、挖沟接线、修复一处，亮化一处。经过5个小时的抢修，路灯全部实现正常亮灯，此时已是深夜。

12月的夜晚，寒风刺骨，冀兴民夜巡时，发现朝阳路段（烟风路东）路灯全线灭灯，经过认真细致排查，发现朝阳路因其它工程施工导致绿化带内地理电缆损坏严重，造成此段路灯不能正常照明。冀兴民和管养室的同志们一道加班加点，深挖电缆沟，测量判断故障点，共查找处理3处断点，更换电缆180米，待朝阳路路灯恢复正常照明时候，他的手已经冻得僵硬。

“逢年过节的时候，我们接到路灯不亮、突发故障的电话最多。虽然不能在家团聚，但我们能为群众送来万家灯火，心里也是开心的。”冀兴民轻松地说。去年以来，冀兴民参与维修路灯1719余盏次（包括各大游园亮化灯），检查小街小巷路灯维修25次，排查各类安全隐患153处，恢复地理电缆2800余米，修复地埋电缆故障234处，更换专用变压器3台，整理广成东路太阳能路灯宣传栏破损广告134块，新更换标语17块，市区明灯率始终保持在98%以上，设施完好率达100%，全年处理数字化城管交办件216件，结案率100%。

冀兴民在自己平凡的岗位上，坚守着最初的理想。13年来，记不清多少次，他总是在第一时间赶到事故现场，将撞断的灯杆和带电的线路处理好；记不清多少次，电闪雷鸣、下大雨的晚上，他冒着大雨检测线路，处理危杆，防止漏电；记不清多少次，为抢修被盗电缆，放弃了一个又一个的节假日。冀兴民用实际行动演绎和诠释了一名“路灯人”的奉献精神。

融媒体中心记者 梁杨子

## 南关社区：爱心积分变现 学习高潮不断

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟 杨俊英）

“自从孩子们给我买智能手机以来，坚持‘学习强国’学习已经成为我的生活习惯，但我还真没想到积分能兑换生活用品，真是双丰收啊！这下我们这些退休老党员的积极性就更高了。”近日，在洗耳河街道南关社区，用“学习强国”积分兑换奖品后，68岁的老党员姚福海乐得竖起大拇指，直夸党的政策好。

4月29日，南关花园A区便民服务中心内人头攒动，大家把自己平时参加组织生活、志愿服务、“学习强国”等方式获得的积分，现场兑换成食用油、面粉、洗洁精、香皂、调味料等生活用品。114分、98分、86分……一个个积分，记录着大家每一次“学习强国”的坚持和参与志愿服务的爱心，当天共有103名党员和42名群众志愿者参与积分兑换。

“参与志愿服务我是自愿的，帮助了别人也快乐了自己”。王新平是小区一名普通的保洁员，同时也是社区巾帼志愿服务队的积极分子，多次参加义务清扫、抗疫消杀、线上强国学习等，一年来她的积分高达113分。她拿到自己喜欢的物品后高兴地说：“社区真好，以后有需要一定得通知我，我还要带动身边更多的人参加志愿服务。”

据了解，为调动大家参与社区卫生整治、邻里纠纷调解、困难帮扶、志愿服务的积极性，南关社区党支部在推进积分管理过程中，把党员、志愿者参与强国学习、志愿服务等进行记录，再根据强国积分和志愿服务的劳动强度、服务时长等，记录相应的积分，最后把积分兑换成相应的生活用品，以此激励越来越多的居民自觉投身到“学习强国”学习和志愿服务中，使每个人都有“不断努力拿积分、争当模范当先锋”的意识，实现自我管理、自我约束、自我提高。

“积分兑换不是目的，我们要通过参加‘学习强国’学习、志愿服务、赚积分、兑换物品的方式，不断提升党员管理水平，督促党员、居民保持学习热情，进一步提高党支部号召力、两委班子执行力和党员凝聚力。”社区党支部书记王占国表示，接下来积分兑换活动将每季度举行一次，要让更多的南关居民在积分中找到方向，找到服务目标，在整个社区掀起一轮“学习强国”学习高潮和人人参与志愿服务的新时尚。



## 市残联走乡入户送惠残政策

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）“现在政策是越来越好了，我们家符合无障碍改造条件，残联工作人员为我们安装了活动灶台和洗脸池，以后干啥都方便多了……”4月30日，家住紫云路街道铁炉马村的马恒涛高兴地说。

据了解，为切实做好2020年贫困重度残疾人家庭无障碍改造及残疾人证办理工作，改善残疾人居住环境，提高残疾人生活质量，市残联组织工作人员从4月份开始到各乡镇、街道辖区内对贫困重度残疾人家庭无障碍改造及残疾人证办理情况进行摸底排查。

## 我市联合整治瓶装液化气市场隐患

本报讯（融媒体中心记者 郭慧利 通讯员 李为体）4月30日，记者从市燃气市场工作管理领导小组办公室获悉，我市连日来组织液化气市场综合执法组，到城郊接合部、蟒川镇、小屯镇等瓶装液化气违法经营点进行查处取证，深入排查治理瓶装液化气市场安全隐患。

在此次整治行动中，对违法经营点使用不合格钢瓶、违规充装液化石油气、无资质从事液化石油气运输、及液化石油气违规操作使用等行为进行了严厉打击；对液化石油气充装单位及人员资格许可、充装质量保证体系、安

全管理制度建立运行情况进行检查，依法开具行政处罚通知单，没收不合格液化气钢瓶，全面整治非法经营、储存、倒装、运输和违规充装液化石油气等突出问题，全力遏制生产安全事故发生。

目前，全市共依法没收液化气钢瓶289个。为确保我市安全形势稳定，市燃气市场工作管理领导小组办公室相关工作人员告诉记者，我市将持续开展瓶装液化石油气专项整治工作，加大安全宣传和监督检查力度，建立健全长效机制，督促液化石油气充装单位加强日常安全管理，切实消除各类事故隐患。

## 图说汝州



5月1日，在火车站与专业户街十字路口，一辆绿色越野车与一辆电动车相撞，电动车驾驶人被撞倒，现场混乱。正在火车站点开展交通执法行动的市交通运输局执法局稽查大队五名执法人员见状迅速分工，帮助医护人员把伤者抬上救护车。

宋乐义 李红阳 摄



5月2日，笔者在朝阳路与锦绣路交叉口看到，工人们忍着刺鼻的气味、沥青颗粒上130℃高温的炙烤，迅速把沥青摊铺整齐，一名工作人员驾驶着压路机将这些摊铺好的沥青压得更加平整。

牛莉萍 摄



5月1日，笔者在陵头镇段于铺村王湾民俗旅游村看到，步行街上熙熙攘攘，游客众多，民俗文化体验项目火爆。图为小朋友在体验石磨劳动。

未然 摄

## 市领导赴新县、淅川、栾川学习考察

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月28日至30日，市政协主席陈国重带队赴新县、淅川县、栾川县，就民宿规划建设产业化、特色化、现代化、品牌化、持续化发展，促进地区间的合作交流等方面进行考察学习。市领导李涛、魏学君、史清秀、余占营一同考察。

## 豫资公司合作项目手续办理工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）4月30日，豫资公司合作项目手续办理工作推进会在市政府召开。会上对豫资公司在汝投资项目进行了通报，并安排了具体工作。市领导韩春晓、张振伟出席会议。

## 我市国家园林城市复检和

## 国家节水型城市创建动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）4月30日，我市国家园林城市复检和国家节水型城市创建动员会召开，会上对相关工作作出安排部署。市领导范响立、杨辉星、韩自敬出席会议。

## 全市教育系统疫情防控暨安全工作视频会议召开

本报讯（融媒体中心通讯员 王志伟 马鹏飞）4月29日，全市教育系统疫情防控和安全生产工作视频会议召开，副市长张平怀出席会议并讲话。

## 市法院召开争创人民满意的政法单位和政法干警暨执法司法规范化专项检查动员会

本报讯（融媒体中心通讯员 杨松潘）4月29日，市法院召开争创人民满意的政法单位和政法干警暨执法司法规范化专项检查动员会。市法院院长杨长城作动员讲话。

## 我市农村集体产权制度改革

## 暨村级集体经济工作会召开

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 刘源）4月30日，我市农村集体产权制度改革暨村级集体经济工作会议召开。会议通报了全市农村集体资产年度清查工作情况，介绍了中原银行普惠金融服务政策，并对下一步工作作出安排部署。市领导杜江涛出席会议并讲话。

## 市领导看望慰问一线执勤民警

本报讯（融媒体中心通讯员 韩恒超）5月1日，市公安局局长祁明安带领督察、行管、宣传、办公室等部门人员先后到风穴寺、汝南高速口、颀平花海执勤点看望慰问坚守在“五一”安保一线的执勤民警（辅警）。

## 微友热评

微友在【五一假期头一天，汝州这个景区游客爆满！】后留言

@赵书照：汝州的人居环境搞得越来越好了。发展农村产业对乡村振兴的促进作用十分巨大，乡村旅游发展必定能带动陵头镇全域旅游发展。这两天一定去看看！

@变型金刚：关于王湾，一周前的记忆仍然停留在一块一块的花儿的时候。前几天再访旧地，是听说了微信群里文旅宣传，抱着好奇的心态重游故地的。印象中变化大主要是内容方面，真的谈不上丰富多彩、设施齐全。于是也就呵呵而归。及至今天再晤王湾，已是“汝州城事”的精彩报道了。项目多了，服务周到了，人气高了。于是便后悔早去了数日，以致还得三访王湾。不过也有窃喜之处：防疫时期有这个常访常新的去处，还有什么不满意的呢？

@冰凌：真是热闹，前两天去的时候还没有小吃街。五一期间，逛着嘴里也不无聊了，公厕非常干净，现在的民俗村开发得真的挺好的。

微友在【临汝汽车站，承载着多少汝州人难忘的回忆……】后留言

@丁建军：过去的是往事，回忆起来总是美好的。

@绿竹听风：有到洛阳、关林、龙门、彭婆、水寨、白沙、大安、临汝镇、庙下的旅客，请您赶快买票上车……

@活水渠清：写得真好！把我又带回到了童年时代。为作者点赞、为今天汝州的巨变点赞。

——一个生长在原临汝县西关附近的人

## 简讯

●近日，市住建局按照有关规定，对中国华冶科工集团、台州中野建筑劳务有限公司等3家因涉及拖欠工人工资造成群体投诉、未按规定要求实行农民工考勤制度等原因的建筑业企业进行了信用扣分公示，进一步规范了建筑市场秩序。

陈晶 张亚哲 张寒

●4月30日，汝行集团获得市总工会颁发的“汝州市先进女职工委员会”奖牌。

李晓明 张晓丹

●4月30日，爱心企业河南弘焱生物科技有限公司向我市教育系统捐赠口罩10万只，助力学校复学复课。

马鹏飞

●5月4日，市财政局联合焦村镇邢村开展了“不忘初心跟党走，牢记使命勇担当”主题活动，以实际行动践行“五四”精神。

赵启迪 陈跃峰

●为庆祝《中华人民共和国价格法》颁布实施22周年，加强价格法治宣传工作，增强经营者和群众的维权意识，营造良好的市场价格环境，5月1日，市物价办组织人员走上街头，采用设立咨询台和悬挂条幅、发放宣传页、现场解答等多种方式，开展宣传活动。

李晓明 赵延峰

●4月28日至29日，市煤监局组织专业技术人员联合平煤集团朝川一井两位机电技术专家薛伟、李宁，对小屯矿区贾岭南和孙店煤矿等装备人员罐笼提升系统的矿井，进行了立井提升系统专项检查。

宋乐义 郭峰 焦统国

●为让煤山公园工作人员熟悉各种反恐器械的使用方法，并在遇到突发情况时，能够及时应对处置，5月5日，煤山公园开展反恐演练活动，邀请市保安公司战术指导教官进行讲解。

任世超 张世龙